



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 января 2016 года, N 16 (6421)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Актуальная тема

Надежная основа дальнейшего роста

Сегодня, знакомясь с основными положениями, цифрами и фактами, содержащимися в докладе Президента Узбекистана на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, многие находят конкретные ответы на волнующие вопросы не только о том, как в условиях продолжающегося глобального кризиса в республике обеспечивается устойчивый рост экономики, но и о том, как и за счет чего намечается поддерживать этот рост в перспективе.



Мировая экономика, попав под воздействие глобального финансово-экономического кризиса, до сих пор не может восстановиться и сталкивается с все новыми проблемами. Вот и в очередном докладе Всемирного банка оценки и прогнозы для мировой экономики на ближайшую перспективу пересмотрены в сторону ухудшения. Как отмечается в средствах массовой информации, на презентации доклада 2015 год назван «разочаровывающим годом для мировой экономики», а 2016 год — «рискованным».

На фоне этой и многих других оценок перспектив развития мировой экономики и продолжающегося влияния на этот процесс

негативных последствий глобального кризиса нельзя не отметить стабильное развитие экономики Узбекистана.

Когда речь заходит о том, за счет чего достигнуты, без преувеличения, высокие результаты, то многие эксперты в первую очередь обращают внимание на продуманность, целенаправленность и последовательность тех реформ, которые были начаты в Узбекистане буквально с первых шагов по пути независимого развития. При этом отмечается, что руководство республики не просто определило курс развития, который сегодня известен в мире как «узбекская модель», но и всегда ставит не общие, а конкретные задачи, решение



которых подкрепляется и организационно, и материально.

К примеру, сегодня представители деловых кругов во многих странах ломают голову над тем, за счет чего приостановить спад производства или добиться хотя бы незначительного, но роста экономики. В отличие от них, в Узбекистане намечен четкий курс на обеспечение высоких темпов роста ВВП, причем не на один год. Именно он во многом позволил обеспечить в прошлом году увеличение валового внутреннего продукта на 8 процентов и является хорошей основой для достижения той цели, которую Президент исходя из глубокого анализа тенденций развития мировой экономики, реальной оценки наших ресурсов и возможностей наметил на перспективу: увеличить к 2030 году объем

ВВП страны не менее чем в два раза.

В основе данного курса несколько важных составляющих. Одной из них является, например, разработанная и принятая по инициативе главы государства Программа мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы.

2



Фото: Х. Гайдаров.

стремления программы мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы.

2

ФАКТЫ ДНЯ

Слово депутата

Сфера ИКТ: широкие возможности для прогресса

Сегодня без преувеличения можно сказать, что достигаемые во всех сферах рубежи, последовательно проводимые реформы являются подтверждением высокой эффективности избранной стратегии, признанной во всем мире как «узбекская модель» развития. Доказательством тому стали приведенные в докладе главы государства на прошедшем недавно расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан итоги социально-экономического развития страны в 2015 году.

В докладе особое внимание уделено реализации конкретных мер в сфере информационно-коммуникационных технологий, играющих большую роль в обеспечении экономической устойчивости, социального благополучия, дальнейшем повышении уровня

жизни населения, создания для этого необходимых возможностей. Как отметил Президент страны, в современных условиях, в эпоху интернета и электроники приоритетное значение имеет широкое внедрение современных информационно-

коммуникационных технологий в отраслях экономики, кардинальное ускорение создания системы «Электронное правительство».

Развитие ИКТ является важным фактором, направляемым на уровень конкурентоспособности

страны, позволяющим собирать и обобщать огромные массивы информации, открывающим широкие возможности для управления на стратегическом уровне.

На сегодняшний день на ИКТ приходится примерно 5,5 процента мирового ВВП, а по оценкам авторитетных международных экспертов к 2020 году этот показатель превысит 9 процентов.

2

Высокое призвание искусства

Приобщая к национальным и общемировым ценностям

Сохранить, изучить и обогатить уникальные традиции отечественного искусства — главная задача Академии художеств Узбекистана. Созданная в 1997 году по указу Президента как творческое, научное, учебное и производственное учреждение, сегодня она эффективно работает на духовное обогащение общества, приобщая жителей нашей страны к национальным и общечеловеческим ценностям.

Отметим, что с самого начала в ее деятельности было обозначено несколько основных направлений. Одно из них — популяризация шедевров изобразительного и прикладного искусства и монументов. И надо сказать, за время своего существования академия обогатила отечественную культуру замечательными произведениями, по праву занимающими достойное место в мировом наследии.

Ежегодно Академией художеств организуются около двухсот выставок — международных, республиканских, тематических, персональных и групповых. Кроме того, при содействии иностранных дипломатических миссий и представительств международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, у нас регулярно проходят экспозиции зарубежных художников.

4

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Динамика в цифрах

Железнодорожный транспорт

В 2015 году отечественным железнодорожным транспортом перевезено 20,7 миллиона пассажиров и 67,7 миллиона тонн грузов.

Об этом говорилось на собрании правления акционерного общества «Узбекистон темир йуллари». В ходе мероприятия было также отмечено, что за прошедший год на производственных предприятиях акционерного общества выпущена продукция на сравнительную сумму в 388,2 миллиарда сумов. Населению оказано платных услуг на 323,8 миллиарда сумов. Показатели экспортных услуг приравнены к 347,7 миллиона долларов. Из всех источников финансирования по 17 проектам освоено капитальные вложения в объеме более 755,1 миллиона долларов, что составило 102,8 процента к прогнозу. Также за прошлый год построено 98,5 километра и реаби-

литировано 240 километров существующих железнодорожных, отремонтировано 105 секций локомотивов, продлен срок службы 1 258 вагонов. В 2015 году на Литейном механическом заводе было выпущено 50 крытых и 278 полукрытых вагонов. Кроме этого, произведено 50 новых цистерн-вагонов и 272 полукрытых вагона.

Среди основных задач на 2016 год особое внимание, в частности, обращено на полное освоение запланированных средств по инвестиционной программе, завершение строительных работ на электрифицированной железной дороге Ангрен — Пал, завершение работ по организации высокоскоростного движения поездов на линии Самарканд — Бухара, продолжение работ по электрификации железнодорожного участка Карши — Термез.

По сообщению информационной службы АО «Узбекистон темир йуллари».



завершение работ по организации высокоскоростного движения поездов на линии Самарканд — Бухара, продолжение работ по электрификации железнодорожного участка Карши — Термез.

В духе всестороннего и критического анализа

1

На заседании детально проанализированы достигнутые показатели, определены приоритетные задачи на 2016-й и последующие годы. Принято соответствующее постановление Кенгаша.

В городе Гулистане состоялось заседание **Сырдарынского** областного Кенгаша народных депутатов. С отчетом выступил хоким области О. Ашурматов. Отмечалось, что в регионе последовательно реализуются экономические, социальные программы, направленные на повышение благосостояния населения. Рост валового регионального продукта составил 5,9 процента, производства потребительских товаров — 8,7 процента, сельскохозяйственной продукции — 5,6 процента, строительных работ — 7,5 процента, розничного товарооборота — 17 процентов. Благодаря осуществляемым в стране мерам по поддержке предпринимательства в структуре ВРП области

все более возрастает роль малого бизнеса и частного предпринимательства. В 2015 году создано 876 субъектов малого бизнеса, их общее количество составило 7 281.

За последние годы значительно возрос инвестиционный потенциал области. Это стало результатом большой работы по созданию привлекательного инвестиционного климата и благоприятной деловой среды. Количество СП с участием иностранных инвестиций достигло 68. За отчетный период ими произведено товаров, услуг и работ на 224,9 миллиарда сумов, — говорит депутат Сырдарынского областного Кенгаша А. Тошматов. — Большое значение имеет создание специальной индустриальной зоны «Джизак» с филиалом в Сырдарынской области. Сегодня здесь действуют современные высокотехнологичные промышленные производства, обеспечивающие выпуск конкурентоспособной продукции. В результате было создано

высокой добавленной стоимостью. Это способствует повышению доходов, занятости населения. Депутатский контроль за реализацией инвестиционных программ и проектов является неотъемлемой частью работы местных Кенгашей. Заслушивание отчета хокима области, а также руководителей соответствующих управлений сегодня является одной из эффективных форм этой работы.

В ходе реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год в регионе осуществлены комплексные и взаимосвязанные меры путем задействования потенциала территории и отраслей экономики, всемерного содействия развитию эффективных форм труда и пр. с учетом демографических факторов и коньюнктуры рынка труда, — отмечает депутат Сырдарынского областного Кенгаша, член Сената Олий Мажлиса А. Кудратов. — Ежегодное заслушивание отчета хокима области с

приглашением сенаторов является важной частью этой работы.

Депутаты глубоко и критически проанализировали отчет хокима области. Принято соответствующее постановление Кенгаша.

По завершении заслушивания отчетов хокимов в Джизакской и Сырдарынской областях депутаты выработали конкретные рекомендации и предложения по выполнению задач, обозначенных на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященным итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год. Подчеркнута необходимость обеспечения безусловного исполнения важнейших экономических и социальных программ, повышения ответственности руководителей государственных органов.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

Сфера ИКТ: широкие возможности для прогресса

1

В экономике развитых стран мира новейшие компьютерные технологии и программные продукты занимают все более значимое место, и данная сфера становится одной из самых прибыльных. Поэтому все большую актуальность приобретает разработка конкретных мер по ускоренному развитию данного сектора, укреплению его кадрового потенциала, словом, использованию всех имеющихся ресурсов и возможностей.

Прежде всего постоянное совершенствование правовой базы актов является требованием времени, что ставит перед депутатами задачу поднять на качественный уровень работу по обсуждению, проработке законопроектов на основе их всестороннего, глубокого сравнительного анализа с зарубежной правовой практикой.

Следует отметить, что недавно принятый Закон Республики Узбекистан «Об электронном правительстве» обозначил начало нового этапа деятельности в данном направлении и стал прочной правовой основой в развитии сферы. Информационно-коммуникационная сфера, как и человеческое мышление, требует постоянного обновления и развития, а значит, и развития правовых норм.

Последовательное продолжение начатых реформ будет способствовать повышению роли и значения сферы ИКТ в экономике страны, включающей производство компьютерных и телекоммуникационных технологий, программных продуктов, оказание интерактивных услуг.

Расул КУШЕРБАЕВ,
член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий
Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Семинары

Зеленый свет бизнес-инициативам

В Андижане состоялся показательный семинар, посвященный разъяснению нормативно-правовых актов, направленных на поддержку предпринимательства.



Фото Х. Араббекова.

В ходе мероприятия, организованного налоговым управлением совместно с хокимиятом области, участникам были даны подробные разъяснения по применению положений постановления Президента страны от 22 декабря 2015 года «О прогнозе

основных макроэкономических показателей и параметрах Государственно-го бюджета Республики Узбекистан на 2016 год», а также сообщено о новшествах, внесенных в налоговое законодательство.

Как подчеркивалось на семинаре, в последние

годы в целях поддержки предпринимателей, повышения реальных доходов населения снижаются ставки налогов и обязательных сборов, продлеваются сроки действия льгот и преференций. В частности, в нынешнем году ставка

единого налога для микрофирм и малых предприятий снижена с 6 до 5 процентов. В результате подобного послабления ожидается, что в распоряжении субъектов предпринимательской деятельности останется 58,4 миллиарда сумов.

Кроме того, срок действия льгот по уплате налога на прибыль и имущество для предприятий, специализирующихся на выпуске непродовольственных товаров, а также по единому налогу и обязательным отчислениям в Республиканский дорожный фонд для микрофирм и малых предприятий, продлен до 1 января 2018 года.

Как отметил руководитель ООО «Дилшод» Баходир Эргашев и другие участники, подобные меры государственной поддержки позволяют направлять солидные средства, остающиеся в распоряжении предпринимателей, на расширение производства, создание новых рабочих мест, модернизацию и техническое переоснащение.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

Надежная основа дальнейшего роста

1

Целью этой Программы мер, в частности, является последовательное решение важнейших задач по модернизации и диверсификации производства, дальнейшему развитию высокотехнологичных отраслей промышленности, наиболее полностью использующим имеющиеся резервы для снижения энергоемкости производимой продукции, материальных и трудовых затрат, а также выпуск конкуренտоспособных товаров, пользующихся устойчивым спросом на мировом рынке, активного привлечения для этого иностранных инвестиций.

В целом в рамках программы предусматривается реализация около 850 инвестиционных проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств общей стоимостью более 40,8 миллиарда долларов. При этом по большинству проектов уже определены инвесторы и источники финансирования, а значительная их часть реализуется с привлечением иностранных инвестиций и кредитов.

Что даст реализация программы? Должен быть обеспечен высокий среднегодовой

рост валового внутреннего продукта с увеличением в ВВП доли промышленности. Ожидается дальнейшее динамичное развитие таких высокотехнологичных отраслей, как машиностроение, нефтегазовая, нефтехимическая, химическая, текстильная и пищевая. При этом намечается освоение около ста новых товарных групп, или около тысячи ассортиментных видов, и повышение к 2020 году ежегодного производственного и экспортного потенциала промышленности соответственно на 18 триллионов сумов и 2 миллиарда долларов.

Свой положительный эффект должны дать и совершенствование деловой среды, благоприятный инвестиционный климат, привлекательный для зарубежного капитала.

Одно из свидетельств тому — создание новых производств, что выгодно отличает Узбекистан от некоторых других стран. В 2015 году завершено строительство и обеспечен ввод 158 крупных производственных объектов общей стоимостью 7,4 миллиарда долларов. Если обратиться к данным Госкомстата, то они свидетельствуют о том, что только в 2015 году в республике

вновь зарегистрировано 55,7 тысячи предприятий и организаций. Это без учета созданных фермерских и дехканских хозяйств. То есть наши деловые и инициативные соотечественники, решившие начать собственный бизнес, посчитали, что для этого есть хорошие условия.

Здесь можно отметить и несколько особенностей. Например, 30,1 тысячи предприятий зарегистрировано в сфере сельского хозяйства, 6,6 тысячи — в промышленности, по 3 тысячи — в строительстве и других производственных отраслях. Кроме отраслевого, интересен и территориальный аспект. Если на столице приходится 7,1 тысячи созданных предприятий и организаций, то на Ташкентскую область — 5,5 тысячи, Джизакскую область — 5,1 тысячи, Самаркандскую область — 5,1 тысячи, Сурхандарьинскую — 5,1 тысячи и т. д. То есть условиями и возможностями организовать и развивать бизнес активно пользуются не только в Ташкенте, но и в других регионах. Причем как в крупных городах, так и в сельской местности.

О том, что, несмотря на кризисные явления в мировой экономике, в Узбекистане

продолжается активный деловой настрой, говорит и дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, чему руководство Республики придает особое внимание, принимая соответствующие меры по устранению всех преград и ограничений для нормальной деятельности частных предпринимателей, обеспечению надежной защиты их законных прав и интересов. И во многом именно благодаря этим мерам только в прошедшем году в республике создано 26,9 тысячи новых субъектов малого предпринимательства без учета дехканских и фермерских хозяйств.

И еще один характерный момент. Как известно, лучше всего об экономической ситуации в любой стране можно судить по поведению зарубежных инвесторов. Во-первых, они никогда не будут вкладывать свой капитал туда, где почтят своих серебряных рисков. Во-вторых, при любой кризисной ситуации они стараются побыстрее вывести свой капитал. И, в-третьих, инвестиции вкладываются в те проекты, которые суют не просто их возврат, но и дополнительные доходы. Относительно



Узбекистана можно сказать, что здесь всегда уделяется особое внимание тому, чтобы привлечь как можно больше иностранных инвесторов, создавая для них привлекательные условия, предоставляя существенные льготы и преференции. С участием иностранных инвесторов за годы независимости в республике реализовано множество крупных проектов, способо-

Парламентская жизнь

Охрана труда: важно мнение каждого

В нашей стране имеются организационно-правовые условия, необходимые для обеспечения интересов человека, защиты его прав и свобод. В их числе особое значение приобретают меры по созданию достойных условий труда и совершенствование правовых основ трудовой деятельности людей. Это является неотъемлемой частью осуществляемых под руководством главы государства процессов обновления и демократизации, построения гражданского общества.

Особый акцент на эти вопросы делается во время мероприятий по обсуждению проекта закона о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об охране труда», которые ныне организуются комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса на производственных предприятиях, в образовательных учреждениях, в управлении труда на социальном уровне. Проект закона направлен также на совершенствование нормативной базы охраны труда с учетом общепринятых норм и принципов международного права, конвенций и рекомендаций Международной организации труда в данной сфере, опыта более 20 зарубежных стран, включая государства Европейского союза, Японию, Южную Корею и другие.

Проводимые на местах встречи играют большую роль в доработке проекта закона о внесении изменений и дополнений в Закон «Об охране труда», подготовке его к второму чтению, — говорит член Комитета Законодательной палаты по вопросам промышленности, строительства и торговли Каҳрамон Эргашев. — На них не только информируем общественность о сути и значении законопроекта, но и уделяем внимание имеющимся проблемам в производственных отношениях, изучению путей их решения. И это послужит более лучшей организацией охраны труда на промышленных и транспортных предприятиях, скажется на деятельности субъектов малого бизнеса. С этой же целью в законопроекте предусматриваются более четко отразить такие вопросы, как обеспечение законных интересов работников, улучшение условий труда, предотвращение нарушений законодательства о труде.

Мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию проекта, поступившие в ходе проведенных мероприятий от участников, обобщены и в виде рекомендаций представлены ответственно му комитету.

Сайёра АЗИМОВА.

это прямые иностранные инвестиции. Еще одним доказательством сказанному является то, что в прошлом году в Узбекистане создано около 500 новых предприятий с участием иностранного капитала из КНР, России, Республики Корея, Великобритании, Индии и других стран, а общее число действующих предприятий с участием зарубежного капитала превысило 4,8 тысячи. Надо отметить, что интерес представителей деловых кругов многих стран к Узбекистану не только сохраняется, но и растет. Свидетельством тому является тот факт, что в рамках прошедшего в ноябре прошлого года в Ташкенте Международного форума подписано свыше ста соглашений и меморандумов на сумму 12,4 миллиарда долларов.

Эти и другие составляющие экономического курса Узбекистана, эффективность которого подтверждается не только макроэкономическими показателями, но и теми положительными преобразованиями во всех сферах нашей жизни за годы независимости, служат надежной основой для дальнейшего социально-экономического развития страны и достижения целей, намеченных на 2016 год и дальнейшую перспективу.

Собир АЛИЕВ.

23 января 2016 года

Мероприятия**149 миллиардов на социальную поддержку**

В Навои состоялся семинар по итогам реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», организованный хокимиятом области совместно с филиалом фонда «Нуроний», отделением республиканского Центра духовности, ОДМ «Камолот».

В его работе приняли участие пожилые люди и молодежь, представители общественных организаций, администрации городов и районов, члены рабочих групп по мониторингу.

Как отмечено в ходе мероприятия, на реализацию Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» в регионе было направлено свыше 149 миллиардов сумов и 9,1 миллиона долларов. На эти средства более 300 ветеранам Второй мировой войны и одиноким пожилым людям отремонтированы

дома и квартиры, приобретены и вручены современные телевизоры, сотовые телефоны с пакетами услуг и другие подарки. А также организован отряд аксакалов, проведено большое количество мероприятий, в том числе медицинские осмотры.

Большой вклад в благое дело внесли члены специальных групп по мониторингу реализации программы городских и районных хокимиятов. Именно перед ними стояла задача собрать всю информацию о представителях старшего поколения, осуществлять контроль за выполнением поставленных задач.

Инициатива Президента Ислама Каримова усилить внимание и заботу о пожилых людях нашла широкий отклик в сердцах всех жителей области, — говорит руководитель национального отделения республиканского Центра духовности Улугбек Сафаров. — Такое отношение к старейшим в обычаях нашего народа. Тем более что работа наших ветеранов важна сегодня как никогда ранее. В эпоху всеобщей глобализации именно их мнение и опыт оправдывают подрастающее поколение от чуждых нам идей.

**Фарход МИРЗАЕВ.
наш соб. корр.**



**Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО УХОДУ
ЗА ЗЕЛЕНЫМИ НАСАЖДЕНИЯМИ НА ТЕРРИТОРИИ ДИРЕКЦИИ НАК**

КОНТРАКТНЫЕ УСЛОВИЯ:

- стаж работы по уходу за зелеными насаждениями не менее 5 лет;
- представление сметы на оказание услуг по уходу за зелеными насаждениями;
- оплата производится после окончания работ согласно акту выполненных работ и счет-фактуре.

В конкурсе могут принять участие отечественные организации, имеющие сертификат на выполняемые работы.

ЗАЯВКА НА КОНКУРС И КОНКУРСНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
Узбекистан, ГСП 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41, комиссия по отбору наилучших предложений, председателю комиссии по отбору наилучших предложений НАК.

Телефон (+99871) 140-47-57. Факс (+99871) 140-47-57. E-mail: Abduvahob.Mutalov@uzairways.com

КОНКУРСНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 18.00 1 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА

**Вниманию организаций
и предприятий!**

**Инжиниринговая компания
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 27. «Капитальный ремонт городского психоневрологического диспансера № 1 в Яккасарайском районе г. Ташкента» (капитальный ремонт лечебного корпуса и прочих объектов)

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 018 911 337 сумов с учетом НДС;
— 3 349 092 781 сум без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 15 августа 2017 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торагам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Размер квот для субъектов малого бизнеса — 100%. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тораг или поручительство банка на

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торагах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торагах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тораг — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — две тысячи сумов.

Оферты принимаются организатором тораг по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тораг — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферта состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO /07/01-16/537 «Предоставление лицензий и программного обеспечения IT-оборудования»
для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торагах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торагах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) опыт работы в качестве лицензиара/сублицензиара программного обеспечения, аналогичного выставляемому на конкурс;
- возможность предоставления обеспечения конкурсной заявки по форме, установленной в конкурсной документации;
- обладать правом распоряжения программным обеспечением, подтверждаемым соответствующими документами.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торагах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 12 февраля 2016 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 26 февраля 2016 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 февраля 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

На правах рекламы**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 12.00 11 февраля 2016 года, повторно выставляется нижеследующий объект недвижимости, принадлежащий Ташкентскому областному филиалу АКБ «Asaka» — незавершенные строительством здания и сооружения швейной фабрики, расположенные по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, 9-й микрорайон, проспект 50 лет Чирчика, 12. Общая площадь земельного участка — 30 251 кв.м, общая площадь под строениями — 2 096,88 кв.м, общая полезная площадь — 4 939,91 кв.м.

Стартовая цена объекта недвижимости — 1 530 000 000 сумов.

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок рассрочки платежа — не более 5 лет.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней (с учетом задатка) с даты подписания договора купли-продажи.

Оплата оставшейся части в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику платежей к договору купли-продажи.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления объекта недвижимости и ценой его реализации — по результатам итогов аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу.

Передача объекта недвижимости в собственность покупателю — после оплаты не менее 50% от суммы договора купли-продажи объекта недвижимости с последующей передачей покупателем

обратно банку объекта недвижимости в качестве залогового обеспечения по обязательствам покупателя.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком, единовременным платежом осуществить страхование объекта недвижимости на весь период действия договора купли-продажи объекта недвижимости в пользу банка, то есть с указанием выгодоприобретателем — продавца в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи.

Уважаемые претенденты!

В случае нереализации объекта недвижимости в аукционных торгах повторные аукционные торги будут проводиться в 12.00 2 марта 2016 года.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей Ташкентского областного филиала АКБ «Asaka».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital realtor group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Asaka»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (+99871) 250-19-24.

Услуги лицензированы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 29 марта 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года:

1. Торгово-бытовой комплекс общей площадью 1 465,79 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 72/2, 1-й этаж с подвалом (кроме автостоянки № 18).

Стартовая цена — 2 345 213 667 сумов.

2. Автостоянка на 36 мест, литер А, общей площадью — 1 635 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/1.

Стартовая цена — 1 561 800 000 сумов.

3. Полуподвальное помещение общей площадью 488 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/2.

Стартовая цена — 3 059 133 433 сумы.

4. Полуподвальное помещение общей площадью 488 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/3.

Стартовая цена — 3 059 133 433 сумы.

5. Нежилое помещение, блок А, общей площадью — 634 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, 21/3.

Стартовая цена — 780 900 000 сумов.</p

Год здоровой матери и ребенка**Пациентов ждет медицинский центр**

За годы независимости в нашей стране сформирована эффективная система охраны здоровья граждан. Предпринимаются все меры для оказания населению высококвалифицированных услуг, рождения и воспитания здоровых детей. Свой вклад в это благородное дело наряду с государственными медицинскими учреждениями вносят и частные клиники, которых в стране насчитывается около трех тысяч.

Нет сомнений, что в Год здоровой матери и ребенка работа этих современных лечебных учреждений будет не только продолжена, но и усиlena. Радует, что появляются новые негосударственные медицинские клиники, в числе которых открывшийся вчера в Ташкенте многопрофильный медицинский центр «Vitamed Medical». Расположенный на одной из центральных улиц столицы, он будет оказывать профессиональные услуги в следующих направлениях: клиническая радиология, лабораторная, эндоскопическая, функциональная диагностика, амбулаторно-поликлиническое обследование, хирургия, стационарное лечение, физиотерапия и лечебная физкультура, скорая медицинская помощь.

Отметим, что центр осуществляет свою деятельность в партнерстве с индийской клиникой «Medanta», имеющей более двадцати специализированных центров, научных и клинических подразделений в своей стране и за ее пределами. Одним из перспек-



тивных направлений сотрудничества является проведение специалистами клиники «Medanta» онлайн-консультаций, стажировка отечественных врачей в ее центрах и институтах. В настоящее время 14 сотрудников центра повышают квалификацию в Индии,

знакомятся с самыми современными методами диагностики, лечения и реабилитации в своих областях.

К услугам пациентов центра новейшее высоконформативное лечебно-диагностическое и высокоэффективное реабилитационное

оборудование от передовых производителей медицинской техники ведущих стран мира. А работать на нем будет высокопрофессиональный врачебный и средний медицинский персонал, имеющий большой практический опыт работы в государственных и частных клиниках, обладающий высшими квалификационными категориями и научными степенями.

— Рады, что начинаем работу в год, объявленный Президентом Годом здоровой матери и ребенка, — говорит главный врач медицинского центра Фарход Ильхамов. — Наша деятельность будет строиться по принципу «услуга в одну дверь». То есть пациент может получить у нас все необходимые консультации специалистов, пройти сложные высокотехнологичные инструментальные обследования, клинико-лабораторную, эндоскопическую, функциональную диагностику, при необходимости получить скорую медицинскую помощь и стационарное лечение. Причем работа клиники будет вестись без бумажного документооборота: все общения медиков и пациентов, результаты обследования, врачебных заключений, лечебно-реабилитационных процедур будут документированы в электронной форме и храниться в серверах клиники.



фото Б. Акрамова.

В день открытия медицинского центра все желающие получили бесплатные консультации, которые совместно с нашими врачами провели ведущие специалисты индийской клиники «Medanta». В их числе детский кардиохирург Мунеш Томар, нейрохирург Аджай Нанд Жа, онколог Вайд Ашок.

Создание в столице современной многопрофильной лечебно-диагностической клиники «Vitamed Medical» послужит развитию специализированной медицинской помощи в стране, станет еще одним примером эффективной работы, проводимой по охране здоровья населения.

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА**ЦЕННЫЕ БИОСТИМУЛЯТОРЫ**

С наступлением зимы в организме сгущается кровь, мы часто ощущаем сонливость, вялость, различные недомогания, обострения хронических недугов. Может замедлиться процесс усвоения пищи и выведения шлаков. Избежать этих спутников холодного периода помогут овощи, плоды, которыми так богат наш край.



Украшение дастархана

Именно так оценивался в древности сладкий миндаль благодаря своему изумительному вкусу.

С античных времен ядро его косточки использовали не только как лакомство или закуску, но и для лечения ряда болезней.

Считалось, что миндаль очищает внутренние органы, укрепляет ткань мозга и зрения, смягчает слизистую поверхность горла, полезен для груди. Народные целители в смеси с сахаром лечили им астму, пневрит, кровохарканье, трещины и язвы кишечника, нехватку веса тела, бессонницу, судороги. Жирное миндальное масло с приятным запахом и вкусом является также целебной субстанцией. Детям его давали как слабительное и противоглистное средство, при кишечных заболеваниях, для снятия ушных болей закапывали в слуховой проход в подогретом виде по две-три капли два раза в день. Семенами этого сладкого ореха по специальной схеме приема лечили желтуху (болезнь Боткина). Для этого больной в первый день в два-три приема съедал по пять штук миндаля. В каждый последующий день доза увеличивалась на пять. Таким образом, на четвертые-пятыи сутки принималось всего по 60—75 семян. Затем в той же последовательности ежедневную дозу снижали до 15 штук и прекращали лечение.

Лечебные свойства этого косточкового плода объясняются большим содержанием сложного по составу масла, состоящего из витаминов, триглицеринов олеиновой кислоты, крахмала, белков, микроэлементов, клетчатки, ферментов. По данным современных ученых, ядра употребляли при анемии, мигрени, сахарном диабете, а масло из него — при болезнях сердца, нехватке железа, метеоризме, как противовоспалительное от пневмонии и ангины. Зернышки, растворенные в воде, являются так называемым миндальным молоком, которое также широко используется в медицине и косметике.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

Ремесленничество**Звенящая сталь — признак доблести**

В Узбекистане огромное внимание уделяется развитию народно-прикладного искусства и ремесленничества. Умелым предоставляются различные льготы, создаются для работы необходимые условия. Это способствует росту числа мастеров, продолжающих традиции наших предков.

Изготавливаемые в Наманганской области керамические изделия, атлас и адрас, тюбетейки известны далеко за пределами страны. Но особой популярностью пользуются чустские ножи, представляющие собой художественные по оформлению произведения, необычайно острые и прочные.

Многие годы своей жизни я посвятил изготовлению ножей. Ремесло выучился у отца Куттифиддина-ата. Необходимо приложить немало усилий, чтобы превратить кусок металла в звенящую сталь, украшенную

чеканкой и гравировкой. Особый предметом гордости чустских мастеров является рукоятка ножа. Ее делают из пластмассы, стекла, твердых пород деревьев, рогов парнокопытных. Инкрустируют перламутром, серебром, цветными камнями. Не менее скрупулезной работы требуют ножи, украшенные латунью и медью. Сегодня чустские ножи пользуются большой популярностью в зарубежных странах.

Отрадно, что современная молодежь проявляет интерес к древнейшему ремеслу.

С удовольствием делиюсь опытом с учениками, чтобы сохранить и продолжить традиции предков. Вместе создаем такие виды ножей, как «Дандон согли», «Суяк дастали», «Сарбаста» и другие, отражающие такие черты мужчин, как доблесть, храбрость, мужество, а еще умеющих отстоять свой дом, уберечь Родину от врагов.

Со своими изделиями неоднократно выступал на выставках, организуемых Ассоциацией «Хунарманд», где были заключены договоры с зарубежными покупателями.

Рахим УБАЙДУЛЛАЕВ, член Ассоциации «Хунарманд».
Чустский район, Наманганская область

государства. За годы ее деятельности указом Президента 85 художников награждены орденами и медалями, 64 удостоены почетных званий «Народный художник Узбекистана», «Заслуженный деятель искусств Узбекистана», «Народный мастер Узбекистана», стали лауреатами Государственных премий. К примеру, только в 2015 году было отмечено шесть человек, ведущих педагогическую и художественную деятельность.

Не менее насыщенной и разнообразной предстанет культурная жизнь страны и в 2016 году. Академии художеств заинтересованы в ряде масштабных проектов, среди которых традиционный фестиваль изобразительного и прикладного искусства, биеннале современного искусства, в рамках которой пройдет международная фотография, международная биеннале детского рисунка «Радости Ташкента». Жителей и гостей столицы ожидают также выставка изобразительного и прикладного искусства в рамках Недели моделей, и другие.

Гайрат ШУКУРОВ, начальник управления информации и маркетинга Академии художеств Узбекистана.

Выставки**В объективе — родная страна**

В андижанском центре детского творчества «Баркамол авлод» открылась республиканская выставка «Узбекистан — великолепная страна».

На выставке, посвященной 25-летию независимости нашей Родины Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Андижанским областным хокимиятом, представлено около 150 фотографий, рассказывающих о благах независимости, мире, ценностях нашего народа и осуществляемых в стране колоссальной созидательной работе.

Эта выставка широко пропагандирует древнюю и богатую историю нашего народа, его традиции и обычай, культурные памятники и служит укреплению в

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.

Приобщая к национальным и общемировым ценностям

Насыщенным на события по традиции оказался и 2015 год. За этот период было организовано 177 выставок, конкурсов и мероприятий, посвященных знаменательным датам. В частности, проведено 26 республиканских, 9 международных, 16 передвижных выставок, на глядно продемонстрировавших ту большую работу, которую проводит Академия художеств страны. В числе тематических выставок можно назвать «Моя армия — моя гордость», «Мужественные охраняют Родину», «Навруз», «Наše наследие» (ретроспективная экспозиция произведений искусства 1930—1970-х), «Из музеев и частных собраний», «Новые имена», «Самый великий, самыйдорогой» «Энг улуг, энг азиз». Важными мероприятиями стали ежегодный фестиваль изобразительного и прикладного искусства и фестиваль моды и дизайна, прошедший в рамках Недели моделей.

Кстати, в этом масштабном проекте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были задействованы все учебные

здания и структурные подразделения Академии художеств Узбекистана. В течение недели во Дворце творчества молодежи, Центральном выставочном зале, Государственном институте искусств и культуры проводились мероприятия, направленные на воспитание юношей и девушек в духе любви к Родине, верности идеям независимости, поддержки и стимулирование творческой молодежи. В их числе, например, выставка молодых художников и ремесленников Узбекистана «Гузаликк интилиш» («Стремление к прекрасному»). На ней были представлены живописные, графические, скульптурные работы, инсталляции, перформансы. Запомнился участникам и зрителям также показ моделей одежды («Стремление к прекрасному»). На выставке демонстрировались академической научно-исследовательской конкуренции и профессиональных дизайнеров, прошедший в последний день «модного» фестиваля. В целом в Неделе молодежи на суд зрителей были представлены 526 творческих работ 223 участников и студентов учебных заведений академии.

Отдельно стоит сказать о ме-

роприятиях, посвященных Году

занятий и структурных подразделениях Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-

екте, организованном ОДМ «Камолот» и партнерами, были

задействованы все учебные

здания и структурные подразде-

ления Академии художеств Узбекистана.

Однако в этом масштабном про-